

# 新疆维吾尔自治区党政代表团到我省考察

## 马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞何忠友与倪岳峰王正谱等参加活动

河北日报讯(记者 四建磊)12月9日,新疆维吾尔自治区党政代表团到河北雄安新区考察。新疆维吾尔自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委第一书记、第一政委马兴瑞,自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记、乌鲁木齐市委书记何忠友;河北省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱参加活动。

在雄安新区考察期间,新疆维吾尔自治区党政代表团来到雄安规划展示中心,详细了解雄安新区整体规划及建设情况;走进东西轴线雄安城际站调度指挥中心,认真听取项目建设进展介绍;来到容东片区城市建设现场,实地察看规划建设情况,感受雄安新区日新月异的城市风貌。

马兴瑞代表自治区党委、政府和兵团,向河北省长期以来给予新疆的大力支持和无私援助表示感谢。他说,此次学习考察,是新疆贯彻落实习近平总书记视察新疆、听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神,加快建设现

代化区域中心城市,推动经济社会高质量发展的实际行动。建设雄安新区是千年大计、国家大事。河北省坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,坚持从政治上认识、战略上把握、全局上建设,举全省之力推动高水平社会主义现代化城市建设不断展现新气象,为我们树立了标杆、提供了典范。当前新疆正处在高质量发展的重要战略机遇期。我们锚定在国家全局中的战略定位,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握中国式现代化目标要求,聚力全面深化改革、扩大高水平开放,推动经济社会持续高质量发展。长期以来,新疆和河北依托对口援疆机制,推动交流往来日益密切,互利合作持续深化。希望双方进一步发挥优势,着眼服务国家战略全局,不断拓展各领域合作深度和广度,持续提升产业、创新、新型城镇化建设等方面合作质效,携手谱写协作发展、互利共赢新篇章。

倪岳峰对自治区党委、政府和兵团一直以来给予河北特别是雄安新区的关心支持表示感谢。他说,设立雄安新区是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大历史

战略选择,是千年大计、国家大事。从谋划选址到规划建设,习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动,为高标准高质量建设雄安新区领航指路、把脉定向。全省上下深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,扎实推动疏解北京非首都功能各项任务落实,大力推进创新发展和重点项目建设,各项工作取得积极成效。对口援疆是党中央作出的重大决策部署,是河北义不容辞的重大责任。河北将坚持全面援疆、精准援疆、长期援疆,切实把实施重大国家战略与做好对口援疆工作紧密结合起来,把加快河北发展与支持新疆建设紧密结合起来,持续用力开展民生援疆、产业援疆、人才援疆和文化润疆,不断深化经贸、文旅、生态等方面交流合作,共同推动两省区高质量发展迈上新台阶。

新疆维吾尔自治区、兵团领导陈伟俊、哈丹·卡宾、孙红梅、薛斌、杨秀理、都红岩,自治区人民政府秘书长周旭勇;河北省领导张国华、严鹏程、张成中、金晖,省政府秘书长朱浩文参加活动。

# 老旧小区新管网提升群众幸福感

## 石市持续增强市政基础设施承载能力

本报讯(石家庄日报记者 王宠)地下管网作为城市的“毛细血管”,支撑着市民日常生活的运转。12月7日,临近中午,兴凯路社区中行宿舍居民王女士正在厨房里忙活,水池里洗着刚买的青菜,丰沛、干净的清水顺着水龙头汩汩流出。“管网改造升级后,用水比之前稳定多了,水质也越来越好,如今这日子是越过越舒心!”王女士喜滋滋地说。

兴凯路社区中行宿舍小区自1993年建成后供水管网一直使用至今,历经30年的管网已不同程度地出现老化、渗漏,影响到小区居民正常生活。今年,石市对其供水管网进行改造升级,惠及160余户居民。

当前,各项民生实事项目正紧锣密鼓收官。年初,石市将改造老旧管网列入十项民生实事项目。记者从市城管局获悉,截至目前,已完成供热庭院老旧管网改造10.8公里,完成燃气庭院老旧管网改造50.47公里,完成供水老旧管网改造65.996公里,超额完成年度目标任务。

石市积极推进老旧管网更新改造,通过分期分步实施城市老旧管网更新改造,不断提升市政基础设施承载能力,保障居民生活需求。

“按照《石家庄市城市燃气等老旧管网更新改造实施方案(2023—2025年)》,石市将利用三年时间,以庭院老旧管网改造为重点,按照社区、单位庭院管网和市政管网全覆盖的标准,集中对城市建成区内老旧管网进行更新改造,加强城市基础设施系统化和智能化建设,全面提升管网安全运行水平,维护城市基础设施安全运行。”市城管局相关负责人介绍说。

为确保改造质量,石市因地制宜选择施工方式。燃气管网改造要落实旁站监理制度,防范管道漏气造成安全事故。供热管网要合理选用节能产品,同步改造老旧换热站。庭院供水管网改造要列入2023年老旧小区改造计划的总表收费小区楼内部分管网,以及“一户一表改造”与庭院管网改造,同步实施、同步验收、同步接收。

2024年石市计划改造供热老旧管网13.51公里,燃气老旧管网19公里,供水老旧管网22.652公里。下一步,石市将对2021年以来完成的老旧管网,结合供水行业安全排查整治等专项工作进行回头看,及时发现问题,弥补漏洞,切实整改到位,消除隐患。在总结今年任务的基础上,提前下手,对明年的任务进行深入研究,制定方案,做好前期准备工作。同时,充分做好改造的政策解释和宣传引导工作,为改造施工奠定良好的群众基础,确保老旧管网改造工作顺利开展、按期完成,进一步改善居民生活环境。



# 深化市校务实合作 助推主导产业发展

对话滹沱·清华面对面——前沿科技与产业高质量发展大会在石市召开

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)12月9日,以“京津冀协同创新引领两大主导产业高质量发展”为主题的对话滹沱·清华面对面——前沿科技与产业高质量发展大会在石市召开。清华大学党委原常务副书记、校委会副主任姜胜耀,省科学技术厅党组书记、厅长龙奋杰,市委副书记、市长马宇骏出席会议并致辞。

大会深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话精神,邀请100余位清华大学专家学者和校友参加,立足京津冀协同创新,深化政校企务实合作,为石家庄高质量发展聚智赋能,是一场思想碰撞、智慧交融、启迪未来的产业盛会、学术盛会、发展盛会。

马宇骏对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,对清华大学给予石市主导产业和经济社会发展的支持帮助,表示衷心感谢。他说,清华大学是世界一流的高等学府,与石家庄市长期保持着良好的合作关系。今年11月,双方签署了市校全面合作框架协议,建立了紧密型战略合作关系。希望以此次会议为契机,双方进一步深化科研攻关、产业发展、人才培养、战略决策咨询等领域务实合作,携手共建现代化、国际化美丽省会城市,为中国式现代化提供市校合作的新样板、新示范。

龙奋杰表示,河北省科技厅将全力支持清华大学与石家庄市合作,持续推进科技资源向战略合作领域集聚,支持双方联合组建团队,聚焦两大主导产业创新发展,开展重大科技攻关,共建中试熟化基地、概念验证中心、标杆孵化器等高水平科技创新平台,推动更多清华大学前沿科技领域成果在石家庄落地转化,打造全国有影响力的科技创新和产业创新高地。

姜胜耀表示,石家庄市作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,区位优势显著,经济活力足、发展势头强劲。清华大学将进一步发挥河北清华发展研究院作用,为石家庄市培养引进高水平创新团队,强化协同创新和产业协作,构建产学研协作新模式,打造吸引京津创新资源重要载体和服务全省经济高质量发展创新高地。

会上,还举行了项目签约仪式,俄罗斯工程院和自然科学院外籍院士、清华大学电机工程与应用电子技术系教授李永东,工信部中国工业互联网研究院党委书记田川,清华大学药学院院长钱锋,京东方副总裁、中联超清CEO荆林峰分别作了主旨报告。

会前,与会领导和参会的院士专家围绕深化市校合作、推动生物医药产业高质量发展等方面进行座谈。

副市长李为军参加活动。

# 石家庄公交集团制定特殊天气应急措施

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)据石家庄气象台预报,受寒潮影响,石市将出现强降雪特殊天气,为切实加强恶劣天气下交通安全保障工作,确保有序运营和行车安全,保障市民在特殊时期出行安全,石家庄公交集团制定了冰雪雾天气应对措施。

记者了解到,石家庄公交集团客运服务部及智能调度中心,通过电子地图和监控视频掌握线路运营情况,实行动态管理,制定调度措施方案,灵活调度车辆,保障线路有序运营。冰雪雾特殊天气时,还将做好车辆全部上线运营的准备工作,出车率达100%,做到安全运营,保障市民出行基本需求。

石家庄公交集团还将全部线路做好延时运营准备工作,尤其是通行石家庄站、高铁东站、石家庄北站的线路,遇到特殊天气火车晚点时,及时安排线路延时运营,并做到火车拉到站、公交送到家。火车北站和石家庄站接驳20路公交线路,提前安排好车长备勤,做好24小时运营准备工作。

此外,遇到特殊天气时,元氏、新乐、机场专线、山区线路,石家庄公交集团也将保障车辆运行安全。遇冰雪路面道路湿滑时,将做好预测与研判,当运营存在安全隐患时,及时采取线路临时停运措施,并通过公众微信号公示公告。